
 
BARÒMETRE D’OPINIÓ POLÍTICA 2023 (CEO) 

 
Prova pilot del treball de camp 

 
 
Valoració general 
 
GESOP ha portat a terme la prova pilot del treball de camp de la tercera onada de l’edició de 
2023 de l’estudi Baròmetre d’Opinió Política, encarregat pel CEO, el dijous 5 d’octubre de 2023. 
Han participat 4 entrevistadores diferents. S’han completat 15 entrevistes. 
 
La prova ha consistit en la realització d’entrevistes presencials a persones que formen part de 
l’univers d’estudi del projecte.  
 
El perfil dels 15 entrevistats ha estat el següent: 
 

 SEGONS SEXE 
 

o 6 entrevistats homes 
o 9 entrevistats dones 

 
 SEGONS EDAT 

 
o 0 entrevistats de 18 a 24 anys 
o 2 entrevistats de 25 a 34 anys 
o 6 entrevistats de 35 a 49 anys 
o 2 entrevistats de 50 a 64 anys 
o 5 entrevistats de 65 anys o més 

 
La prova pilot s’ha desenvolupat amb normalitat. 
 
Les 15 entrevistes completades durant aquesta prova pilot han tingut una durada mitjana de 31’ 
01’’, amb una desviació de 9’ 58’’. El qüestionari més curt ha durat 17’ 31’’ i el més llarg 49’ 37’’. 
 
 
  



Comentaris al qüestionari 
 
El qüestionari ha funcionat correctament. Tot i que la durada mitjana ha estat superior a la del 
pilotatge de la 2a onada la sensació és de no ser tant pesada al no haver-hi les bateries de situar 
els partits en diferents eixos. 
 
A continuació s’assenyalen algunes qüestions que han representat petites dificultats: 
 
 Les preguntes redactades de forma negativa no s’entenen tant bé com si es redactessin 

en positiu.  Per a la P31a es proposa “Els immigrants són fonamentalment iguals dels 
altres ciutadans d'aquest país”. 
 

 Es podria afegir la P82 (gènere amb el que s’identifica) dins d’un dels blocs de les 
autoadministrades? Per exemple davant la P94. 
A vegades genera incomoditat. 

 
 A la P94 (orientació sexual), per a les persones grans (de 70 o més anys per exemple) 

estaria bé posar l’aclariment que “Heterosexual (Parella d’un home i una dona)” perquè 
no saben el terme, obren altres i no saben què posar. 
 

 La pregunta P96 (nivell d’ingressos) queda estrany amb el canvi de redactat perquè fa 
estona que ens han dit el nombre d’individus de la llar. Es podria tornar al redactat original 
que era: “Ens ha dit que a la seva llar hi viuen <núm. indicat a PERSONES_LLAR >. 
Sumant els ingressos nets mensuals d’aquestes persones, aproximadament, quins són 
els ingressos familiars que entren cada mes a casa seva?” ? 


